

ПЕРСПЕКТИВЫ

Татьяна ЖДАНОВА. Фото Анны СОЛОВЬЕВОЙ



«Шахматы – по форме игра, по содержанию – искусство, а по трудности овладения игрой – наука» – говорил советский шахматист, 9-й чемпион мира по шахматам Тигран Петросян. С октября прошлого года в Ярославской области игру, искусство и науку в одном предмете осваивают ученики начальных классов и студенты колледжей и техникумов. А с этого учебного года к ним присоединились пятиклассники.

На прошлой неделе в КЗЦ «Миллениум» состоялась областная фестиваль «Шахматная страна». Участниками мероприятия с девизом «Больше, чем игра» стали свыше 500 жителей региона.

– Фестиваль – один из ша-

ШАХМАТЫ В ТРЕНДЕ



издан сборник лучших методических материалов.

ЧЕРНЫЕ ИЛИ БЕЛЫЕ?

Победу сразу в двух номинациях фестиваля «Шахматная семья» праздновали Цветковы из Ярославля. Пока папа вместе со старшим сыном Кириллом дважды выходил на сцену за наградами, мама и годовалый Сашенька.

– В фестивале нам предложили поучаствовать наш классный руководитель, Полина Сергеевна. Она сказала, что у Кирилла точно все получится, шахматы у него прекрас-

Родители только рады увлечению сына шахматами, наблюдая, как мальчик млеяется, развивается его логическое мышление. В доме любителей настольных игр шахматная доска не пылится. Особенно когда в гости приходит дядя мальчишка. С ним у Кирилла разворачиваются настоящие шахматные баталии.

БОЛЬШЕ, ЧЕМ ИГРА

Награды в этот день получили и педагогов, обучающихся шахматам в колледжах и школах. Они соревновались в своем турнире, где накал страстей был ничуть

денты колледжей и техникумов. А с этого учебного года к ним присоединились пятиклассники.

На прошлой неделе в КЗЦ «Миллениум» состоялась областной фестиваль «Шахматная страна». Участниками мероприятия с девизом «Больше, чем игра» стали свыше 500 жителей региона.

— Фестиваль — один из шагов в реализации концепции шахматного образования в Ярославской области, — отметил губернатор Михаил ЕВРАЕВ. — Среди участников — школьники, студенты, родители и учителя. Он уже стал настоящим праздником для любителей шахмат и, уверен, положил начало доброй традиции.

ПЕРВЫЕ В СТРАНЕ

Перед началом торжественной части прошли региональный турнир «2х2: я и мой наставник», где студенты колледжей и их педагоги боролись за победу, студенческий шахматный диктант, где 120 ребят соревновались в знании правил и истории шахмат, чемпионов мира и выдающихся деятелей из этой сферы, а также состоялись финальные игры турнира среди преподавателей.

В это же время в фойе КЗЦ работали интерактивные площадки «Решаем шахматные головоломки» и «Другие шахматы», выставка работ победителей и призеров областного конкурса рисунков «Мир шахмат», творческие мастер-классы, фотозоны и тематические игры.

вали Цветковы из Ярославля. Пока папа вместе со старшим сыном Кириллом дважды выходил на сцену за наградами, из зала их поддерживала мама и годовалый Сашенька.

— В фестивале нам предложили участвовать наш классный руководитель, Полина Сергеевна. Она сказала, что Кирилл точно все получит, а шахматы у него прекрасные, к тому же он любит читать стихи. Поэтому мы подготовили задания сразу для двух конкурсов: на выразительное чтение и фотоработу, — рассказывает Евгения Цветкова.

Сюжет для снимка родители взяли из жизни. Младший сын с полугода проявляет интерес к шахматным фигурам, особенно черным. Мальчик то переставляет их по доске, то роняет, то расставляет. Кирилл, как старший брат, подыгрывает младшему. Это и запечатлели их родители на фото.

— Я люблю играть в шахматы, там нужно думать. А еще мне нравится, что фигуры по-разному ходят, не как в шашках. Моя любимая — ферзь, потому что он может ходить в разные стороны. А играем в шахматы мы после уроков. Я, конечно, расстраиваюсь, когда проигрываю, но это бывает редко, — рассказывает о своем увлечении ученик школы №40 Кирилл ЦВЕТКОВ.

— Благодаря шахматам сын стал внимательнее, усидчивее и собраннее. Но еще он научился не только выигрывать, но и проигрывать. Поэтому что нужно уметь держать удар, — делится своими наблюдениями Иван Цветков.

БОЛЬШЕ, ЧЕМ ИГРА

Награды в этот день нашли и педагогов, обучающихся шахматам в колледжах и школах. Они сразились в своем турнире, где накал страстей был ничуть не меньше, чем у их учеников. Тем более что в финале с ними сыграл кандидат в мастера спорта по шахматам Арсений Штурман.

— Игра в шахматы очень важна, но вовлечь детей в нее порой не просто. Приходится конкурировать с гаджетами. Ребятам нередко проще и интереснее поиграть в телефон, нежели в чем-то разобрататься. Так что самый главный секрет — найти ключик, чтобы заинтересовать игрой, — говорит один из финалистов, учитель математики и шахмат Сергей №86 Ярославля Сергей ШИТОВ. — А для этого мы с учениками не только играем партии, но и решаем самые разные задачки. По себе могу сказать, что шахматы помогают, они тренируют усидчивость, логику и математические способности. Я с пяти лет играю, и никогда у меня не было проблем с точными науками.

А еще шахматы учат планированию. Во время игры необходимо просчитать каждый ход вперед, а то и сразу несколько. Это отличный тренажер для детей, благодаря которому они в дальнейшем смогут грамотно планировать задачи в жизни и решать их. <<

